

# 哈市5.92万考生迎战高考

考点井然有序，考生在声声祝福中顺利完成首日考试

□本报记者 周雪莉  
梁潇 郑炜 杨艳  
刘菊 纪天伟

少年应有鸿鹄志，当骏马踏平川。6月7日，哈市5.92万高考考生赶赴哈市18个考区73个考点，迎战少年时代的最后一搏。2024年也是我省高考综合改革的首次高考，考场外，家长翘首以盼，盼孩子不负韶华；考场内，学子奋笔疾书，书写青春华章。记者在哈市各考点看到，一切井然有序，考生们在声声祝福和鼓励下信心满满，顺利完成首日考试。



## 高考首日井然有序 各考点顺利开考

早7时30分许，记者在哈三中考点门前看到，考生在家长的陪同下陆续来到现场，送考车辆在现场交警的指挥下即停即走，考点门前道路交通秩序井然。考点入口两侧用一米线分别设置了入场通道，方便考生从不同方向入场。还有不少爱心企业及志愿者在现场准备了饮用水、医疗包等用品，为考生提供各种服务。

早8时许，考生在现场工作人员的引导下陆续走进考场。“检查下准考证带没带”“加油，好好考”，送考家长和老师为考生送上最后的叮嘱和祝福。

记者看到，考生在考点大门处经过安检后进入考点操场排队，在工作人员的带领下有序走进考场。

## 为高考学子 助力“加油”

本报讯（谭悦 周末）中国石油哈尔滨销售分公司围绕哈尔滨地区高考考点，对外开展爱心助考志愿服务活动，对内开展慰问帮扶，为考生保驾护航，为家有考生的员工加油鼓劲。

公司自发组织送考车队，并于考试当天，通过龙广的连线采访，送上公司对广大考生的祝福。

各所属单位在公司号召下，分别在考场附近加油站设置“高考绿色加油通道”。公司爱心送考车队也同步在高考期间为考生提供免费接送服务，各考点周边站还为家长提供停留和等候服务。此外，所属16个党总支志愿服务队分别到27个考点周边设置“中国石油爱心助考服务站”，为考生家长赠送矿泉水、提供手机充电及防暑降温物品；向执勤交警、救援人员等免费提供饮用水，协助交警执勤、引导车辆，提醒社会车辆在高考期间文明行车；对考生将准考证、身份证遗落在加油站的特殊情况及时帮助处理。

公司党委提前对有子女参加中高考的员工进行摸底，叮嘱各党总支（支部）书记合理安排职工近期工作，让考生家长做好子女的后勤保障。组织开展考前座谈会，送上慰问品，鼓励员工带着子女轻装上阵。

## 城泊通

## “城泊通·爱心护考”活动 保障送考车辆免费停

本报讯（张佶 宋怀志 韩大猛 记者 张旭升）高考首日，哈城发投集团与哈尔滨日报社以考生为本，联合推出2024“城泊通·爱心护考”活动，顺畅进行。活动为数千送考车辆提供免费泊位，助力考生从容赶考。

7日一早，送考车辆就陆续进入霁虹广场停车场、青年广场地下停车场、兆麟街路侧停车场、李范五花园桥下停车场等地。哈城发投集团城安公司组织30余名青年党员先锋队员分散到考点附近，以饱满的精神状态协助停车场管理员为送考车辆提供免费停车服务，向考生送上热情的加油鼓励和由衷祝福。

### 城泊通免费停车服务

**开放范围：**城安公司190余处停车场12000余个停车位全部开放。

**活动时间：**即日起开始报名申请，免费停车到10日24时止。

**操作便捷：**送考车辆通过“城泊通”微信公众号申请成功后，系统后台标记为送考车辆，计时不计费，车辆可随时进出停车场。

### 活动申请流程

送考车辆关注“城泊通”微信公众号，点击底部菜单栏“服务”—“爱心护考停车”—“申请免费停车”，填写信息，提交等待审核通过。可点击“查询审核结果”查看进度。



扫码  
免费  
停车场

地走进考点。

## 考生忘带承诺书身份证 交警护送快速取回

8时25分和8时35分，记者在哈九十五考点看到，先后有两位考生在考点前发现自己忘带承诺书、身份证。经松北交警大队执勤警官胡海波协调，“铁骑”小分队交警郭金卓、刘玉明立即出动，分别将考生送往润和城、湖畔家园取忘带物品。两位骑警分别用15分钟和5分钟的最快速度往返，帮助考生解了燃眉之急。

## 市红十字志愿者 爱心助考贴心服务

“请各位考生注意检查身份证、准考证、考试用具是否齐全。”7日6时30分，记者在哈一中考点看到，市红十字金翼爱心志愿服务队正在考点组织“爱心助考”活动，志愿者们通过设置志愿助力站，为考生和候考家长提供心理健康疏导、应急救护保障等志愿服务，成为炎炎夏日里最动人的身影。

记者了解到，清早志愿者们提前来到服务点位，在考点入口协助公安部门拉起警戒线，搭建起区分考生和过行人的安全通道，配合现场公安、交警部门疏导交通，有效避免交通拥堵，为送考、候考营造畅通、安全的交通环境。志愿者们还为考生准备了应急救护箱、应急药品和口罩等应急救护保障物资，以及矿泉水、小椅子和充电宝等生活物品，随时为考生和家长提供帮助。

据悉，志愿服务队7日至9日每天都会有15名志愿者在考点外进行志愿服务，从早6时30分左右到晚18时，每天志愿服务将超过10个小时，为高考保驾护航。

“哈报手机记者”刘亚东 张丽华摄

一版图片由本报记者 刘洋 “哈报手机记者”吕颖捷 张丽华摄

## 考生免费乘车 为家长设休息区

### 地铁

本报讯（耿占东 刘金玲 赵庚 记者 董艳春）哈尔滨地铁集团通过强化运营组织与服务保障工作，为高考学子们创造一个便捷、安全、舒适的出行与助考环境。

高考期间，每日6时30分至19时30分，所有考生及一名陪同家属只需持考生本人的准考证，便可前往地铁站内的乘客服务中心领取福利票，享受免费乘坐地铁的待遇。同时，哈尔滨地铁在各车站的安检通道入口处增设了醒目的“考生绿色通道”水牌，持准考证的考生及家属可优先安检、优先进站。

哈尔滨地铁绘制了《2024年地铁车站考点分布表》和《哈尔滨地铁沿线高考考点示导图》，标注了地铁沿线的高考考点位置，并附有站点名称、出入口位置等信息，张贴在考点车站出入口的公告栏上，供考生和家长随时查阅。

在临近高考地点的和兴路站、哈工大站、博物馆站、工程大学站等共计21个车站增设“爱心助考服务台”，摆放着应急爱心文具，供考生免费使用。同时，医用口罩、免洗消毒液等防疫用品也一应俱全，还准备了针线盒、轮椅等。

在临近考点的车站，特别设立了家长休息区，配备充足的座椅。车站还准备了充电宝等便民设施。